Aan het college van Burgemeester en wethouders 

Van de gemeente Bergen op Zoom 

Postbus 35 

4600 AA BERGEN OP ZOOM 

Bergen op Zoom, 15 augustus 2014.
BEZWAARSCHRIFT 
Betreft: Verleende Omgevingsvergunning nr. WO/2014/305 verzonden op 09-07-2014 voor de panden Hoogstraat 1b, 5, 7, 15, 19, 23, 25, 29, 4, 12, 14, 22, 26a en 36 te Bergen op Zoom voor het aanbrengen van 14 openbare verlichtingsarmaturen aan de gevels van de monumenten. 

Geacht College, 

Hierbij maak ik bezwaar tegen bovengenoemde verleende omgevingsvergunning. 

Op basis van de navolgende overwegingen ben ik voorstander van het aanbrengen van armaturen van het model Alkmaar van de firma De Nood. 

In de presentatie van de voorgenomen plannen is mijns inziens niet duidelijk geworden dat het model Alkmaar van de firma De Nood, zoals er al meerdere exemplaren in de straat voorhanden zijn, niet zou worden toegepast.  Bovendien hangen hier de laatste twee authentieke gaslantaarns uit onze stad. Deze zouden  toch zeker behouden moeten blijven. 

De meerderheid van de bij de presentatie aanwezige bewoners was naar mijn mening in de veronderstelling  dat model Alkmaar wel zou worden toegepast. 

Hierin wordt ik gesterkt door  de formulering in het raadsvoorstel SROB/04/046 d.d. 29 april 2004 inzake krediet voor het opwaarderen van de openbare verlichting in de binnenstad: 

“ De voorkeur van velen, in- en extern, ging uit naar toepassing van model Alkmaar - De Nood (de nostalgische lantaarn uit o.a. de Lievevrouwestraat) in straten met een uitgesproken historisch karakter. Voor de overige straten is gezocht naar een passend armatuur”. 

Dat de Hoogstraat gekwalificeerd moet worden als een “straat met een uitgesproken historisch karakter” kan naar mijn mening geen punt van discussie zijn.  

Het model Alkmaar behoort daarom in de Hoogstraat te worden toegepast. 

Ook de voorgenomen hoogte om deze armaturen te plaatsen past naar mijn oordeel niet in het historisch straatbeeld en is beeldkwalitatief onjuist. 

In een andere straat met vergelijkbaar karakter en historische waarde, de Lievevrouwestraat, is destijds uitdrukkelijk gekozen om de gevelarmaturen aan te brengen op een hoogte van circa 3,25 meter, overwegende dat dit de oorspronkelijke hoogte was van de gaslantaarns in onze stad en dat deze hoogte correspondeert met de hoogte van armaturen die zijn geplaatst op masten, waardoor een beeld van eenheid ontstaat, ook met aangrenzende straten met losse verlichtingsmasten.                                                                                     De thans voorgenomen plaatsing is ook te hoog omdat er sprake zal zijn van inschijn van licht in de bovenverdiepingen en slaapkamers van de woningen hetgeen tot overlast en de nodige klachten en bezwaren zal leiden. 

Het hoger aanbrengen in verband met vrachtverkeer is geen overwegend argument. Bij normaal rijgedrag zal er van schade aan de armaturen geen sprake zijn. 

Tot slot merk ik op dat er zich nu de mogelijk voordoet om de inrichting van de Hoogstraat in overeenstemming te brengen met de gewenste optimale beeldkwaliteit van deze bijzondere straat. De overzienbare meerkosten van een hierbij passende openbare verlichting mogen, mede gezien de lange afschrijvingstermijn, geen doorslaggevend argument vormen om nu deze verbetering niet toe te passen. Eventueel reeds aangeschafte exemplaren van de Bergse gaslamp kunnen nog elders in de stad verwerkt worden zodat die investering niet verloren is. Opgemerkt kan daarbij worden, dat op het Korenbeursplein, in afwijking van alle omringende straten, model Alkmaar is toegepast. Als geld een rol speelt zou het zeker aanbeveling verdienen deze lantaarns uit te wisselen met de Bergse gaslamp. Het zou een verbetering zijn voor de harmonie in het stadsbeeld. Desgewenst kunnen meer van deze voorbeelden worden geleverd. 

Met klem verzoek ik u de verleende vergunning te vernietigen en deze slechts opnieuw te verlenen met inachtneming van bovengenoemde aspecten. 

Hoogachtend,
 Naam:

Adres:

Handtekening:

